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Розглянувши інформаційний запит від 25.12.2023 стосовно 
перейменування вулиці Антона Макаренка на Івана Глаголи повідомляємо 
наступне.

Пропозиція щодо перейменування однієї з вулиць міста на честь Івана 
Глаголи надійшла до Ужгородської міської ради від Закарпатського інституту 
післядипломної педагогічної освіти 23.11.2023 (копія додається).  Згодом, 
12.12.2022, на засіданні комісії з питань найменування (перейменування) 
вулиць, провулків, проспектів, площ, парків, скверів, розташованих на території 
міста, за результатами розгляду різних пропозицій та варіантів перейменування, 
зокрема, вулиці Антона Макаренка, більшістю голосів від присутніх членів 
комісії було вирішено оголосити громадські обговорення перейменування 
вулиці Антона Макаренка з трьома варіантами зміни назви. Так, на підставі 
розпорядження міського голови від 21.02.2023 № 91 в період з 25.02.2023 по 
25.04.2023 було оголошено громадське обговорення перейменування вулиці 
Антона Макаренка з варіантами: на вул. Естонську, на вул. Вікентія Шандора, 
на вул. Івана Глаголи (копія додається). Відповідна інформація була розміщена 
на офіційному сайті Ужгородської міської ради та на сторінці міської ради в 
соціальній мережі Facebook. Одночасно, з ініціативи управління 
містобудування та архітектури, в обумовлений вище період часу, на просторах 
Інтернету розміщувалось посилання на електронне голосування, з метою 
охоплення та з’ясування думки більшої кількості мешканців з приводу 
перейменування вулиці Макаренка. Таким чином, після завершення етапу 
громадського обговорення варіантів перейменування вулиці, було призначено 
та проведено громадські слухання щодо упорядкування назв вулиць міста. За 
результатами громадських слухань, які відбулись 01.05.2023, більшістю голосів 
від присутніх  в залі, було схвалено пропозицію щодо перейменування вулиці 
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Антона Макаренка на Вулицю Івана Глаголи з подальшим розглядом даного 
питання на сесії міської ради. 

На підставі наведених вище обставин, управлінням містобудування та 
архітектури було підготовлено проєкт рішення сесії, зокрема, щодо 
перейменування вулиці Антона Макаренка на вулицю Івана Глаголи та подано 
на розгляд депутатів міської ради. За результатами розгляду даного проєкту, 
22.12.2023 депутатами Ужгородської міської ради прийнято рішення № 1607, 
відповідно до якого вирішено перейменувати вулицю Антона Макаренка на 
вулицю Івана Глаголи. Станом на сьогодні, рішення підписане міським 
головою та оприлюднено на сайті Ужгородської міської ради, вето не 
накладено. 

Стосовно питання наявності чи відсутності конфлікту інтересів при 
голосуванні Глаголи Я. за питання перейменування вулиці Антона Макаренка 
на Вулицю Івана Глаголи, відділом з питань запобігання та виявлення корупції 
надано наступне пояснення: «Особистими інтересами Закон України «Про 
правила етичної поведінки» називає будь-які інтереси особи, у тому числі 
особисті майнові та немайнові інтереси, а також ті, що виникають у зв’язку з 
діяльністю особи, не пов’язаною з виконанням функцій держави або місцевого 
самоврядування, у громадських, релігійних чи інших організаціях. 

Майновий інтерес — інтерес щодо збереження або збільшення обсягу, 
якості нерухомого та рухомого майна особи чи близьких їй осіб. 

Немайновий інтерес — інтерес, спрямований на задоволення особистих 
фізичних (біологічних), духовних, моральних, культурних, соціальних чи інших 
нематеріальних потреб.

 Близькі особи — особи, які спільно проживають, пов’язані спільним 
побутом і мають взаємні права та обов’язки із суб’єктом, зазначеним у частині 
першій статті 3 цього Закону.

Невід’ємною складовою конфлікту інтересів є службові/представницькі 
повноваження та вплив (можливість впливу) приватного інтересу на 
об’єктивність або неупередженість прийняття рішень, вчинення чи невчинення 
дій під час реалізації таких повноважень.Суперечність полягає в тому, що, з 
одного боку, в особи наявний приватний інтерес (майновий або немайновий), а 
з іншого – особа, уповноважена на виконання функцій держави або місцевого 
самоврядування, має виконувати свої службові обов’язки в інтересах держави, 
територіальної громади, виключаючи можливість будь-якого впливу 
приватного інтересу.

Для формування чіткого розуміння змісту інституту запобігання та 
врегулювання конфлікту інтересів, насамперед, необхідно з'ясувати сутність 
ключового терміну — конфлікт інтересів. Слід звернути увагу, що чинний 
Закон України «Про запобігання корупції» виділив два його види: 



- реальний конфлікт інтересів; 
- потенційний конфлікт інтересів. 

Потенційний конфлікт інтересів - наявність у особи приватного інтересу у 
сфері, в якій вона виконує свої службові чи представницькі повноваження, що 
може вплинути на об’єктивність чи неупередженість прийняття нею рішень, 
або на вчинення чи невчинення дій під час виконання зазначених повноважень 
(ст.1 Закону України «Про запобігання корупції»).

Реальний конфлікт інтересів - суперечність між приватним інтересом 
особи та її службовими чи представницькими повноваженнями, що впливає на 
об’єктивність або неупередженість прийняття рішень, або на вчинення чи 
невчинення дій під час виконання зазначених повноважень (ст.1 Закону 
України «Про запобігання корупції»).

Крім цього, статтею 19 Конституції України встановлено, що правовий 
порядок в Україні ґрунтується на засадах, відповідно до яких ніхто не може 
бути примушений робити те, що не передбачено законодавством. Органи 
державної влади та органи місцевого самоврядування, їх посадові особи 
зобов’язані діяти лише на підставі, в межах повноважень та у спосіб, що 
передбачений Конституцією та законами України. Ужгородська міська рада та 
її структурні підрозділи відповідно до Конституції України та чинного 
законодавства не наділені повноваженнями надавати оціночні судження, щодо 
відповідності/невідповідності законодавству  дій депутатів Ужгородської 
міської ради та надавати цим діям кваліфікаційні ознаки. Якщо заявник 
вмотивовано вважає, що  дії депутата Глаголи Я.І. містять ознаки 
правопорушення, заявник вправі звернутися із заявою до правоохоронних 
органів для надання правової оцінки цим діям.»

Одночасно інформуємо, що при перейменуванні вулиць, які підпадають 
під процес декомунізації та дерусифікації, на розгляд та обговорення комісії та 
громадськості регулярно виносяться пропозиції із варіантами нових назв на 
честь загиблих героїв. Проте, необхідно розуміти, що дані питання дискусійні, 
під час процедури громадських обговорень висловлюються різні, іноді 
протилежні, думки громадськості з приводу того чи іншого варіанту зміни 
назви, що в кінцевому результаті остаточно залежить і від суб’єктивного 
відношення до обраного варіанту депутатів міської ради, яке вони висловлюють 
шляхом голосування в сесійній залі.
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